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Θέμα: Απάντηση στην ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου με θέμα: «Κίνδυνος από 

εγκαταλελειμμένες υποδομές με αμίαντο απέναντι από το ΓΕΛ Τυρνάβου». 

Σχετικό: H με αρ. πρωτ. 5916/23.04.2020 ερώτηση του βουλευτή Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας, 

κ. Μαξίμου Χαρακόπουλου . 

 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης, η οποία κατατέθηκε από τον βουλευτή Λαρίσης της 

Νέας Δημοκρατίας, κ. Μαξίμου Χαρακόπουλου, σας γνωρίζουμε, κατά το μέρος αρμοδιότητάς μας, 

τα ακόλουθα: 

 Σύμφωνα με το σημείο 6 του παραρτήματος XVII τού κανονισμό 1907/2006/EK (REACH) 

όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, απαγορεύεται η παρασκευή, η διάθεση στην αγορά και η 

χρήση των ινών αμιάντου:  

α) κροκιδόλιθος με αριθ. CΑS 12001-28-4  

β) αμοσίτης με αριθ. CΑS 12172-73-5  

γ) ανθοφυλλίτης με αριθ. CΑS 77536-67-5  

δ) ακτινολίτης με αριθ. CΑS 77536-66-4 

ε) τρεμολίτης με αριθ. CΑS 77536-68-6  

στ) χρυσοτίλης με Αριθ. CΑS 12001-29-5 και αριθ. CΑS 132207-32-0,  
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και των αντικειμένων που τις περιέχουν κατόπιν εκούσιας προσθήκης.  

 

Η χρήση αντικειμένων που περιέχουν αυτές τις ίνες αμιάντου και τα οποία ήταν ήδη 

εγκατεστημένα ή/και σε λειτουργία πριν από την 1η Ιανουαρίου 2005, εξακολουθεί να 

επιτρέπεται έως την τελική απόρριψή τους ή έως το τέλος της διάρκειας λειτουργίας τους. 

Ωστόσο, τα κράτη μέλη έχουν τη δυνατότητα, για λόγους προστασίας της υγείας του ανθρώπου, 

να περιορίσουν, να απαγορεύσουν ή να εξαρτήσουν από ειδικούς όρους τη διάθεση στην αγορά 

ή τη χρήση των αντικειμένων αυτών πριν από την τελική απόρριψή τους ή το τέλος της 

διάρκειας λειτουργίας τους. 

 Εφόσον  οι ίνες του αμιάντου, οι οποίες έχουν κατάλληλο μέγεθος ώστε να είναι εισπνεύσιμες, 

απελευθερωθούν στην ατμόσφαιρα, τότε  υπάρχει κίνδυνος από την έκθεση στον αμίαντο.  

Επίσης σας ενημερώνουμε, ότι o επιτόπιος έλεγχος εγκαταλελειμμένων εγκαταστάσεων δεν 

αποτελεί αρμοδιότητα του Γενικού Χημείου του Κράτους.. 

Τα αμιαντούχα απόβλητα πρέπει να αντιμετωπίζονται ως επικίνδυνα απόβλητα και για την 

απόρριψή τους πρέπει να ακολουθούνται οι προβλεπόμενες από τη νομοθεσία διαδικασίες, 

αρμοδιότητος του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 

 Η Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης 

 

ΣΟΦΙΑ ΖΗΣΗ 
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